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Ata nº 09/2023 da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de 

Saquarema – CMSS, realizada no dia 30 de maio de 2023. Aos trinta dias do mês 

de maio de dois mil e vinte e três, às 14 horas, reuniram-se na sala do Conselho 

Municipal de Saúde de Saquarema, situada na Avenida Saquarema, nº 567, Porto 

Novo, Saquarema – RJ, os membros do Conselho Municipal de Saúde de Saquarema, 

conforme assinaturas registradas no Livro de Presença: Sra. Ingrid Malena Trunkle 

de Oliveira, representante titular do CRP; Sra. Terezinha Ruade, representante 

titular do MAMAS; Sra. Helena Carla Silva de Lima, representante suplente da 

Pastoral da Criança; Sra. Marina da Silva Vianna Peres, representante titular da 

Paróquia Nossa Senhora de Nazareth; Sra. Maria José Ricardo da Silva, 

representante titular do AMEAS; Sra. Raquel Azeredo Bruno, representante 

suplente do CREFITO; Sra. Mayara Baptista de Sousa, representante titular da 

Secretaria de Saúde – Planejamento; Sr. Danilo Pessoa dos Santos, representante 

titular da Secretaria de Desenvolvimento Social. Também estiveram presentes na 

reunião a Sra. Mônica Vieira Gonçalves, do setor de Planejamento da Secretaria de 

Saúde; e o Sr. Anderson Afonso Serafim, Auxiliar Administrativo do CMSS.  A 

reunião foi aberta pela Sra. Ingrid Malena que deu as boas-vindas a todos e anunciou 

as pautas da reunião, conforme o edital de convocação; a saber: I) Aprovação de 

atas; II) Apreciação do Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior (RDQA) do 

1º Quadrimestre de 2023; III) Apresentação das atribuições de cada comissão do 

Conselho; IV) Explanação sobre a Conferência Estadual de Saúde e V) Assuntos 

Gerais. Pauta 1 – Foram votadas e unanimemente aprovadas as seguintes atas: de 

27 de fevereiro, acerca da apreciação do RDQA do 2º e do 3º quadrimestre de 2022; 

de 18 de abril, sobre o RAG 2022; da reunião ordinária de 25 de abril e de 02 de 

maio, acerca da reunião entre o Conselho de Saúde e o da Assistência Social.  A Sra. 

Mayara, tendo em vista a aprovação da ata de 18 de abril, solicitou que se publicasse 

a Resolução de aprovação do RAG 2022. Em seguida, a Sra. Terezinha informou 

que havia solicitado a impressão dos ofícios enviados e recebidos, a fim dos 

conselheiros terem conhecimento dos mesmos. Ela também requereu que se 

questionasse a Secretaria de Saúde quanto as ações realizadas pela mesma em 

relação aos pacientes com dependência química e quanto aos procedimentos 

tomados no que concerne à Casa de Recuperação Reviver em Cristo. Pauta 2 – 

Passou-se então a palavra para as Sras. Mônica e Mayara a fim de darem início à 

apresentação do RDQA do 1º quadrimestre de 2023. Indagou, prontamente, a Sra. 

Terezinha acerca do que seria Posto de Saúde, conforme quadro do item 5.1 do 

RDQA, tendo a Sra. Mônica respondido que se trata do Posto de Engenho Grande e 

que não é um Posto de Saúde da Família, pois não tem a equipe técnica necessária 

para isso. A mesma conselheira questionou se o valor de R$ 81.008.905,06, presente 

no quadro de Indicadores Financeiros item 2.6, corresponde a quantia repassada 

pelo município para a Organização Social de Saúde (OSS), tendo a Sra. Mônica 
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confirmado. Ainda sobre esse valor, a Sra. Terezinha indagou se ele provinha de 

royalties, e a Sra. Mônica disse que não sabia com certeza qual a fonte do dinheiro 

e sugeriu que se questionasse formalmente o Fundo Municipal de Saúde quanto a 

essa questão. Sem mais questionamentos, o RDQA foi considerado apreciado pelos 

conselheiros presentes. Por fim, ficou acordado que no dia 06 de junho será 

realizada uma reunião extraordinária para apresentação da Pactuação 

Interfederativa, da Programação Anual de Saúde de 2023 e de acréscimos ao Plano 

Municipal de Saúde de 2022-2025. Pauta 3 – A Sra. Ingrid falou da importância 

dos trabalhos das comissões e da importância do engajamento dos conselheiros nas 

atividades das mesmas. Dito isso, ela informou que solicitou aos coordenadores das 

comissões que elaborassem quais as competências, os objetivos de cada uma delas. 

A Sra. Ingrid informou quais os membros da Comissão Executiva; a saber, Ingrid, 

Helena Carla, Maria José e Danilo, e leu quais as competências da mesma, com as 

quais todos concordaram. Em seguida, foi esclarecido quais os membros da 

Comissão de Ética; a saber: Mayara, Marina, Cainã, Danilo e Ingrid,  e foi 

apresentado os objetivos da mesma, com os quais todos concordaram; contudo, a 

Sra. Terezinha solicitou que se acrescentasse as funções da comissão o trabalho de 

análise das inscrições das instituições no Conselho. Porém, diante do protesto da 

coordenadora da comissão, Sra. Mayara, ficou acordado que a análise dos 

documentos das instituições que queiram se inscrever junto ao Conselho caberá à 

Comissão Executiva, devendo a Comissão de Ética montar o formulário de inscrição 

e ser acionada nos casos duvidosos. Na sequência, a Sra. Ingrid inteirou os presentes 

acerca dos membros da Comissão de Visitas; a saber: João Carlos, Ivoniza, Marina, 

Rosely e Raquel, e enunciou as competências da comissão. Após a leitura, as Sras. 

Ingrid e Terezinha alertaram que a comissão também precisa elaborar as fichas de 

visitas, que devem ser de acordo com o atendimento prestado na unidade visitada. 

Na continuação, foi feita a apresentação dos membros da Comissão de Saúde 

Mental; a saber, Ingrid, Mayara e João Carlos, e foram lidas as competências da 

mesma. Após a leitura, a Sra. Mayara sugeriu que se alterasse o objetivo “Atuar no 

fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial” por “Recomendar ações no 

fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial”.  Em seguida, foram lidas 

brevemente as atribuições das Comissões Financeira e de Saúde do Trabalhador; 

porém, sendo observada a necessidade de mudanças, ficou acordado que ambas as 

comissões reapresentariam posteriormente suas competências. Pauta 4 – A Sra. 

Ingrid iniciou sua explanação sobre a Conferência Estadual de Saúde informando 

que trouxe um livro que foi distribuído na mesma e que deixaria para compor o 

acervo bibliográfico do Conselho. Ela também elogiou todas as palestras e as 

discussões dos grupos. Além disso, trouxe a lista de propostas que foram discutidas 

na Conferência e, particularmente, aquelas que foram aprovadas pela plenária. 

Anunciou, por fim, que ela representará Saquarema na Conferência Nacional, tendo 
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sida eleita entre os representantes da Baixada Litorânea.  Em seguida, a Sra. Helena 

Carla questionou sobre a situação do Sr. José Roberto, que era o representante da 

Baixada Litorânea no Conselho Estadual. E a Sra. Ingrid informou que ele não 

participou da Conferência Estadual e que, por telefone, informou a ela que foi 

substituído como representante do Conselho do Estado pela Sra. Irene Alves de 

Mello, presidente do Conselho de Saúde de Casimiro de Abreu. Diante dessa 

situação, os presidentes dos Conselhos de Saúde da Baixada Litorânea resolveram 

se reunir para analisar o ocorrido e ver o que levou a Sra. Irene a assumir a posição 

de representante da Baixada Litorânea no CES.  Pauta 5 – Nos assuntos gerais, a 

Sra. Terezinha trouxe para a plenária a situação da presidência do Conselho de 

Saúde, que há vários meses que a Sra. Viviane Teixeira pediu licença por motivos 

de saúde e de trabalho. Por conta disso, a Sra. Terezinha sugeriu que a Sra. Ingrid 

assumisse a Presidência do Conselho e que a Sra. Viviane Teixeira passasse para a 

cadeira de Vice-Presidente. Por sua vez, o Sr. Danilo sugeriu que em vez de deixar 

a Sra. Viviane como Vice, fosse eleita a Sra. Raquel. Foi então aberta a votação e 

foram eleitas, de forma unânime, a Sra. Ingrid Malena Trunkle de Oliveira para 

Presidente e a Sra. Raquel Azeredo Bruno para Vice-Presidente do CMS. Em 

seguida, a Sra. Ingrid informou que a Humanizalab, em decorrência do falecimento 

do Sr. Fabiano Boechat, indicou para representante suplente da instituição a Sra. 

Aline Carvalho. Na sequência, a Sra. Raquel trouxe a situação de uma pessoa que 

precisa fazer uma ultrassonografia do aparelho urinário e que ainda não conseguiu 

marcar o exame, sendo que desde fevereiro está sofrendo com dores na região 

lombar; contudo, a Sra. Mayara observou que o pedido do exame data de abril e não 

de fevereiro. A Sra. Raquel ainda informou o caso de uma senhora que é atendida 

pela fisioterapia da policlínica, porém a sessão só é feita às sextas -feiras e somente 

por meia hora. Também a Sra. Helena Carla trouxe o caso de uma pessoa que, desde 

março, precisa fazer uma colonoscopia. Para que o Conselho possa prestar alguma 

ajuda nesses casos, a Sra. Terezinha sugeriu que se conseguisse o cartão do SUS e 

o pedido de exame dessas pessoas. Por fim, a Sra. Ingrid informou que a Sra. Ana 

Paula, subsecretária de saúde, solicitou que o Conselho enviasse um representante 

para a “Oficina para a contextualização das metas dos indicadores bipartite 2023”, 

tendo a Sra. Terezinha se disponibilizado para participar da mesma. Sem mais, a 

Sra. Ingrid, Presidente do CMS, deu por encerrada a reunião. 
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